

на више. Те трупе знале су да је непријатељ у њиховој непосредној близини Међу-тим непријатељски алпийски војници, познати са своје вештине пуцања, успели су у закљону ноћи, магле и кише да се успујају на стени, да се дочепају страже која је била на окомку и да продру напред, јер су резерве, које су биле иза страже, спавале. На тај начин учувајен је пролом на огромном делу нашега фронта. Исто тако и остали одреди тих трупа више или мање, нису одговорили својој дужности. Како се то догодило биће утврђено детаљно строгом истрагом која је већ предузета. У међувремену стављају свима до знања и додајем, да ће тако опасно неодговарање дужности бити кажњено ратним судом. Трупе, које се сада налазе на фронту, дале су доказа да су веште у борби и да су навикнуте на победу и оне ће не само поправити тај пораз, него ће одбити све даље нападе непријатеља, као што увек чине храбри ратници. Ја вас опамњам на заповест команданта југо запад, фронта који наређује свима генералима, командантима трупа и официрима да терен, који заузимају, могу напустити на нарочиту заповест вишег предпостављеног старешине. — Издао је у 50 примерака. Потписао Пор, генерал кавалерије.

отпутовао за Ниш, где ће се састати са г. Пашићем.

Мађари за мир

БЕРН, 2. јуна
Један угледни мађарски политичар, који се ових дана налази у Берну изјавио је пред једним швајцарским новинаром, да је врло лако могуће да у мађарској избије револуција, пошто бечки кабинет преговарајућа са Румунијом води јој територијалне компензације, које иду на штету Угарске краљевине.

Мађарска независна странка одржала је недавно под председанштвом Јулија Јуста седницу на којој је решено, да се преко пештанске владе извести бечка влада, да Мађари никако не могу да дозволе да се интегритет Мађарске крњи. У случају, да се бечки кабинет не буде обазирао на то, већ буде и даље водио преговоре са Румунијом, чиниће јој знатне компензације у Ердељу, Мађари ће склопити сепаратан мир са Русијом, како би на тај начин очували интегритет Мађарске!

Руска победа

Пораз аустро-немачких трупа на Дњестру

Букурешт, 2. јуна
Овдашњем руском посланику стигла је из Петрограда приватна депеша о сјајној победи Руса на Дњестру. Уступајући пред огромном снагом немачких трупа, руске трупе су их пустиле преко Дњестра и ту их страшно п. лутки.

Против политике

Бугарски официри негодују

СОФИЈА, 2. јуна
У официрској касини дошло је до бурних манифестација у корист Русије. Кад је један капетан из гарде (руски ђак) наредио је да се свира руска химна, цела касина је устала и френетички химну поздравила клицајући: „Живела Русија! Живео Цар! Доле Немци! Доле издајци! Живело Словенство!“

Министар војни узео је на одговор гардијског капетана и још неколико официра. Међутим, цео официрски кор софијског гарнизона изјавио је писмено да ће поднети оставку, ако се официри казне.

„Бела дама“

Страхливи Хабсбурговаца опет се појавио

БУКУРЕШТ, 2. јуна.
По извештају из Беча, у бечком двору опет се појавила бела дама, која предсказује смрт члановима династије Хабсбург. Од цара, који је болестан, држи се у највећој тајности!

Бугарска и Споразум

— После Крушког Савета —

СОФИЈА, 2. јуна
Министар Радославов имао је данас пре подне важну конференцију са дипломатским представницима Четворног Споразума. На овој конференцији претресало се питање о условима под којима би Бугарска ушла у акцију. До дефинитивног решења није могло доћи, јер се очекује повратак г. Савијског, која је

Енглеска и Румунија

— Протест Енглеаса —

БУКУРЕШТ, 2. јуна.
Посланик Енглеске посетио је министра председника Братјана и у име своје владе протестовао је против непридржавања Румуније неутралитета, јер је пре краћег времена пропуста за Турску знатну количину убојног материјала, експедираног из Немачке.

Аустро-талијански рат

— Талијански успеси —

Одбијен напад

Букурешт, 2. маја.

У извештају који је добило овдашње аустријско посланство, признаје се да је покушај аустријских трупа да се дочепају важних позација на реци Изонцу осујећен снажним нападом талијанских ловачких трупа.

— Загушљива гасова —

РИМ, 2. јуна.

Констатовано је, да су Аустријанци у прошлим борбама употребљавали загушљиве гасове.

— Без муниције —

РИМ, 2. јуна.

Један аустријски подофицир заробљен у последњим борбама у Карнаским Алпима, прича да је стање у аустријској војсци горе но очајно. Нарочито је велика оскудица у артиљеријској муницији. Врховна команда издала је строго наредбу да се муниција чува, и употребљава само у критичним тренутцима. Међутим, дејство иаше артиљерије је силно и поражавајуће за непријатеља. Велики део артиљеријске муниције упућен је на источно и западно бојиште. Два вагона пуних граната експлодирала су и уништила цео воз од 23 вагона и две машине. У осталим вагонима било је завојаог материјала и знатна количина хране.

— Успех авијатичара —

РИМ, 30. маја.

На доњем току Соће једна тешка батерија, постављена на пешачку линију, разорила је код Заграда нацип на аналу Тржића. На тај начин непријатељ је постагао да попрани пространу зону терена у подножју висова Ровти отежавши наше наступање. Од Толмина до мора наши авијатичари и даље успешно раде на извиђању и нападима.

— У Тренту —

РИМ, 29. маја.

Начега важног нема да се саопшти са границе Трента, осим заузеће Ботестања а, северно од Куртине, до Ампецо. Извештаји који су стигли о борбама од 26, 27 и 28. маја на граници Карније ради заузећа Фрајксфела, јављају да су Аустријанци имали 200 мртвих, 400 рањених и да смо забили 220 заробљеника.

— На Соће —

РИМ, 29. маја.

Ноћу, између 28 и 29. маја Аустријанци поновише напад на ту позицију, којој придају велику важност; али су поново били одбијени. Дуж линије рече Соће наше трупе упорно се боре да сломију очајни отпор непријатеља.

— Око Тржића —

РИМ, 29. маја.

Град и висови који доминирају Тржићем, који смо јуче отапи у нашим су рукама.

Дневне вести

Дипломатске вести

Др. Мих. Гавриловић наш посланик при Ватикану отпутовао је јуче у Рим.

Личне вести

Г. Фрења Поточњак, хрватски политичар и пијонир српског хрватског народног уједињења, допутовао је јуче у Ниш.

Прозлава Видов дана

Народна Одбрана на својој последњој седници решила је да ове године прослави свечано Видов дан.

Орден Карађорђевог Звезде

Готов је законски пројект о важности ордена Карађорђевог Звезде с мачевима по коме ће они који су одлковани овим орденом носити ленту, и имаће првенство у војним школама.

Допутовао

Г. Авта Валдовић начелник округа нишког који је био у Зајечару допутовао је јуче у Ниш.

Немачки авијатичари у Нишу

Немачки авијатичари, који су ухваћени код Криве Паланке, доведени су јуче у Ниш.

деревском 20 хиљада; пожаревачком 25 хиљада и крајинском 8 хиљада.

Помен

Јелена Јовановићка са децом извештава познанике и пријатеље свога пок. мужа, Душана Јовановића, „шкембара“ код кифане „Вашињце“, да ће му давати шестомесечни помен у четвртак 4. ов. месеца у 9 часова пре подне на Ново Гробље.

Борис и Радославов

Интересовање о ситуацији

СОФИЈА, 2. јуна.

Престолонаследник Борис посетио је др. Радославова у његовој кабинету и са њиме дуго говорио о спољној ситуацији. Краљевић се јако интересовао преговорима који се воде између Румуније и Бугарске. Такође Краљевић са великим интересовањем прати догађаје на руском бојишту!

Италија и Турска

Италијани напуштају Турску

СОФИЈА, 2. јуна

Између Турске и Италије још нису прекинути дипломатски односи. У дипломатским круговима се тврди, да је немачки цар саветовао султану, да не објављује рат Италији. Па ипак, велики број италијана на стањеним у Цариграду и другим местима турске империје враћају се у своју отаџбину. У Дедеагачу за последњу недељу дана истркано је око 400 породаца одакле су настали пут за Италију. По њиховом причању у Цариграду је очајно стање. Поред глади, становањштво ужасно пати од заразних болештина које су услед оскудице у лекаима и лекаријама, увећале се неочекивано широке мере.

Лабораторија и аптека снабдевене су свима потребним апаратима, лекаријама и лекаријама. Количина лекарија и лекарија довољна је за 3—4 месеца.

У опште ова болница, даје утисак једне од најбољих и најуређенијих болница.

Honnus Masque

Дневник једног комите

— пише Д. С. П. —

То је била скрушена слика, која се лако не заборава. Од некул је долазио ледек и плач. То су овлакивали неког војника, који је погинуо на Вишеграду. Ледек је парао чисти јутарњи ваздух и наше уша. Ми смо ишли ћутећи и са још више обореним главама, јер свакоме се и нехотице увукла нека сета

Русија и Румунија

— Преговори о држању Бугарске —

Букурешт, 2. јуна

Једна добро информисана личност дознаје, да ће се између Петрограда и Букурешта за који дан повести понова преговори. Да до поновних преговора дође највише се ангажовала Италија.

„Кориера дела Сера“ говори о држању Румуније, вели да је за Румунију најбоље да попусти у својим захтевима, који су и сувише претерани и унели би злу крв код Савезника који се данас херојски боре. „Кориера дела Сера“ држи да Русија чини знатне концесије Румунији, и ова не треба да пропусти момент, који је тако zgodан за стварање њеног националног уједињења.

КРОЗ НИШ

Отварање нове руске болнице

(Од нашег стал. дописника)

Ниш, 28. маја

Јуче у 4 часа по подне, свечано је отворена XI резервна болница комитета „Хришћанска помоћ“ Руског Црвеног Крста.

Поред других помоћи племенита савезница Русија послала нам је још једну санитарну мисију.

Александровска општина Московског Црвеног Крста испослала је санитарну мисију под управом д-ра Николе Сергијевића — Сласког. Мисија је састављена од 4 лекара, 28 милосрдних сестара и 24 болничара. Она располаже са 400

кревета, сем велике количине преобуке за рањенике и санитарског материјала.

Болница је инсталирана у III павилјону коњичке касарне преко од Црвеног Крста.

Болница је за сад у стању да прими само 75 рањеника. А за неколико дана, када буду подигнуте бараке и шатори биће места за свих четири стотина рањеника. Сем тога, полица ће се неколико шатора за становање болничарки и болничара.

Освећење је извршио Епископ Доситеј са 7 свештеника и једним њакомом; по богослужењу, Епископ Доситеј држао је говор на руском језику у коме је изјавио добродошлицу мисији са жељом да се што пријатније осећају у нашој средини. По завршетку говора милосрдне сестре и болничари а уз пратњу окупљеног света отпевали су руску химну: „Боже царя храни“.

Свечаности присуствовали су Министар Унутрашњих Дела г. Јуба Јовановић, Министар Војни г. Рад. Бојовић, заступник руског посланства, г. Страндан секретар посланства, са целим особљем, шеф свију француских санитарних мисија г. мајор Жобер, заступник ком. морав. див. области, гарнизонар, сви шешфови рез. болница и многи други познаници гостију. После завршеног обреда, гости су послужени чајем.

Благодарнећи љубазности г. Сласког, шефа ове болнице, обишао сам сва одељена исте.

Уређење ове болнице за сваку је похвалу.

Лабораторија и аптека снабдевене су свима потребним апаратима, лекаријама и лекаријама. Количина лекарија и лекарија довољна је за 3—4 месеца.

У опште ова болница, даје утисак једне од најбољих и најуређенијих болница.

Последње вести

Дуж руског фронта у Шабли се воде озорчене борбе

ПЕТРОГРАД, 31. маја. — Коминике главног генералштаба од 30. маја: На целом фронту реке Виндава, Венте и Дубисе водиле су се озорчене борбе. Немачки напади у главном били су управљени на фронт кешто северније од Шабли.

Жа збемену

С ове стране Немена непријатељ је истога дана на наше позиције северно од Маријанпола. На фронту Нарева било је нушкарања патрола 30. маја између Омужева и Розова. Северно од Пшасниша непријатељ је око три сата по поноћи 30. маја отворио јаку ватру тешке артиљерије, затим је око подне изведе озорчене нападе пешадије. Нешто северније од железничке пруге поред Млаве два непријатељска батаљона нападаше салаш Помијана, али пошто су претрпели велике губитке, она су били принуђени да напусте офанзиву.

Жа Висли

ПЕТРОГРАД, 31. маја. — На левој страни Висле 29. маја непријатељ је концентрисао врло јаку ватру на сектору Бзуре, од ушћа Пасе до села Суке. Затим је у току ноћи и сутра дан напао наше позиције с јаким снагама, отприлике две дивизије. Борба се продужује.

У Јалицији

ПЕТРОГРАД, 31. маја. — У Галицији 30. маја непријатељ је напао рано у јутру у густим редовима наше позиције на доњој Лурасевки. У пределу Мосиска непријатељ, који је претрпео велике губитке 29 и 30. маја, није поновио своју офанзиву. На десној страни Дњестра, у правцу Николајева била је пушчана ватра. Наш успех код Журавна принудио је непријатеља да прекине нападе на позиције Галича. Од 29. маја непријатељ се ограничио да против тих позиција концентрише ватру тешке артиљерије. У вече 29. маја иша коњица близу вароши Залешчки извршила је бесан напад против непријатељских одреда који су прелазили Дњестар. При том нападу заробили смо око 200 војника и сабљом посејали 500 непријатељских и ји